Nazwa przedmiotu: religia
Klasa: VB
Data: 7.04.20r.
Temat: Święte Triduum Paschalne.
1. W trakcie tej lekcji (cele):
Zrozumienie sensu zbawczych dni paschalnych
Zaangażowanie poprzez aktywne uczestnictwo w przeżywaniu misterium paschalnego 
2. Obejrzyj prezentację:  „Święte Triduum Paschalne” (15 min.)





Zaśpiewajcie:  (10 min.) https://www.youtube.com/watch?v=AqoZGgFSjIc 

   https://www.youtube.com/watch?v=AZv5_yoaLeU
zadania: zapisz w zeszycie temat i odpowiedz na poniższe pytania: (15 min.)
Jak mogę wyrażać wdzięczność za dar kapłaństwa?
Jak podziękuję Jezusowi za to, że do końca nas umiłował?
3. [bookmark: _GoBack]„W tym trudnym dla nas wszystkich czasie pamiętajcie o modlitwie do Chrystusa zmartwychwstałego w intencji naszych rodzin, Kościoła oraz za chorych, za pracowników służby zdrowia i tych wszystkich, którzy dążą do zatrzymania rozprzestrzeniania się koronawirusa.
 Czego będziesz potrzebować do tej lekcji?
1. chęć do nauki
2. smartfon
3. laptop/komputer
4. zeszyt i coś do pisania
5. dostęp do Internetu i przeglądarki internetowej
6. ewentualnie wsparcie rodzeństwa lub innego członka rodziny, który zna pomoże Ci w obsłudze sprzętu i Internetu

ZAKRES REALIZACJI PODSTAWY PROGRAMOWEJ: 
Zaznajomienie ze sposobami i rodzajami modlitwy oraz z biblijnymi wzorami modlitwy. Rozwijanie umiejętności symbolizowania, czynnego, świadomego i radosnego włączenia się w liturgię Kościoła. 
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Święte Triduum Paschalne 

Rozpoczyna się od wieczornej mszy św. w Wielki Czwartek













Wielki Czwartek

Wielki Czwartek jest w naszym kalendarzu świętem ruchomym. To część Wielkiego Tygodnia, rozpoczynająca tzw. Triduum Paschalne. Wielki Czwartek w kościele katolickim obchodzony jest na pamiątkę ustanowienia dwóch sakramentów: Kapłaństwa i Eucharystii.









Wielki Czwartek













5 symboli Wielkiego Czwartku



Wyciszenie dzwonów i dzwonków w czasie mszy - Kościół wycisza się i poważnieje, ponieważ wie, że Chrystus zostaje zdradzony i uwięziony.

Obmycie nóg - zwany także "mandatum", przypomina o geście Jezusa, który wykonał wobec Apostołów. Symbol jest bardzo czytelny i wskazuje na uniżenie Jezusa wobec człowieka i bycie sługą. To symbol uwięzienia Jezusa w nocy przed męką.

Przeniesienie Najświętszego Sakramentu do ciemnicy - to symbol uwięzienia Jezusa w nocy przed męką. 

Zdjęcie z ołtarza świec, obrusu, mszału i krzyża - gest ten symbolizuje zakończenie wieczerzy, ale także odarcie Jezusa z szat i pozostawienie Go w samotności, ponieważ ołtarz jest symbolem Chrystusa i Jego ofiary. Aż do Mszy Wigilii Paschalnej ołtarz pozostaje pusty. 

Otwarcie tabernakulum i pozostawienie go pustym - wyraźny znak, że Jezus nie przebywa już w tym miejscu, ale cierpi zamknięty w Ciemnicy i oczekuje na wyrok. 







Wielki Piątek















Liturgia Męki Pańskiej
Adoracja Krzyża





Wielki Piątek jest drugim dniem Triduum Paschalnego - dramatycznym dniem sądu, męki i śmierci Chrystusa. Jest to jedyny dzień w roku, kiedy nie jest sprawowana Msza św. W kościołach odprawiana jest Liturgia Męki Pańskiej podczas, której następuje Adoracja Krzyża - kapłani, służba liturgiczna oraz wierni całują rany Jezusa na krzyżu.

Na ulicach wielu miast sprawowana jest publicznie Droga Krzyżowa.

Jest to dzień postu ścisłego. 







Wielka Sobota









W Wielką Sobotę w Kościele katolickim przez cały dzień trwa święcenie pokarmów i adoracja Chrystusa złożonego do grobu. Zgodnie z polskim obyczajem przy symbolicznym grobie czuwa warta - ministranci, harcerze, niekiedy strażacy w galowych mundurach. 

Do wieczora nie sprawuje się mszy świętych, bardzo popularny jest za to zwyczaj odwiedzania Grobu Pańskiego. 







Wielka Sobota - Wigilia Paschalna

Wieczorem rozpoczynają się obchody Wigilii Paschalnej — w myśl przepisów liturgicznych jej ceremonie należą już jednak do Niedzieli Zmartwychwstania Pańskiego. Kończy się adoracja przy Grobie Pańskim. 

Obchody zmartwychwstania Jezusa Chrystusa rozpoczynają się po zapadnięciu zmroku. Tym silniejszą wymowę zyskuje obrzęd tzw. liturgii światła. 

Przed kościołem rozpala się ognisko, którego płomienie zostają poświęcone. Następnie od poświęconego ognia zapala się paschał, symbolizujący Chrystusa, czyli Światłość świata, co ma uzmysławiać, że dokonała się Pascha, przejście z mroku do jasności, ze śmierci do życia.















święcenie pokarmów

Tego dnia nie tylko katolicy przychodzą do kościołów z koszykami wypełnionymi jajkami, chlebem, wędliną; 

w tzw. święconym lub inaczej święconce są też sól, czasem ciasta czy słodycze, bukszpanowe gałązki i bardzo często baranek - symbol zmartwychwstałego Jezusa.













Procesja rezurekcyjna



Rezurekcja, która z łac. oznacza zmartwychwstanie, to uroczyste nabożeństwo w Kościele katolickim, które połączone jest z procesją. Organizowane jest przede wszystkim w celu obwieszczenia światu dobrej nowiny o zmartwychwstaniu Jezusa Chrystusa. 









Msza rezurekcyjna



Msza rezurekcyjna odprawiana jest rano (zazwyczaj rozpoczyna się około 6:00) w pierwszy dzień świąt, czyli w Wielkanoc. 

W niektórych polskich parafiach rezurekcję z niedzielnego poranka przenosi się na sobotnią noc. Wtedy procesja rezurekcyjna odbywa się na zakończenie liturgii Wigilii Paschalnej.  









Symbole Chrystusa Zmartwychwstałego

Baranek wielkanocny - kiedy anioł śmierci przeszedł ziemię egipską i zabił w każdym domu pierworodnych synów, ominął domy Izraela dlatego, że odrzwia ich były naznaczone krwią baranka zabitego na ucztę paschalną. Baranek wielkanocny był zapowiedzią Jezusa Chrystusa, którego krew miała ocalić od śmierci wiecznej cały rodzaj ludzki. Barankowi wielkanocnemu dajemy chorągiewkę, jako znak zwycięstwa.

Figura zmartwychwstałego Chrystusa - obok tej figury na ołtarzu stawia się krzyż z czerwoną stułą, nie mniej wymowny symbol Chrystusa Kapłana, który złożył sam siebie na Ofiarę za grzechy świata.

Paschał - czyli wielkanocna świeca. Wyróżnia się ona znacznie wśród ołtarza. Symbolizuje Chrystusa, który o sobie powiedział: „Ja jestem światłością świata. Kto idzie za Mną, nie będzie chodził w ciemności, lecz będzie miał światło życia”.



















Drodzy uczniowie!

W tym trudnym czasie, kiedy nie możemy uczestniczyć w obrzędach Wielkiego Tygodnia w naszych kościołach, zachęcam Was do gorliwej modlitwy w waszych domach. 

Zachęcam Was również do uczestnictwa we mszach świętych oraz duchowej komunii za pośrednictwem kanałów TVP lub radia. 

Życzę Wam błogosławionych Świąt.













Abp Stanisław Gądecki powiedział:







 „Nie bądźcie przygnębieni, gdyż radość w Panu jest waszą ostoją” – pociesza nas prorok Nehemiasz (Ne 8,10). Wszystkich powierzam opiece naszego Zbawiciela; Tego, który „rozbudza prawdziwą siłę życia, która nie jest brakiem problemów, ale pewnością, że jest się kochanym”. Niech wstawiennictwo Matki Najświętszej, św. Jana Pawła i patronów naszej Ojczyzny pomoże nam godnie odpowiedzieć na wymagania obecnego czasu. Do wszystkich kieruję serdeczne słowa 
i wyrazy braterskiej więzi. Każdej i każdemu z Was życzę błogosławionych, duchowych owoców Wielkiego Tygodnia!
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MSZA WIECZORNA W WIELKI CZWARTEK

jest poczatkiem okresu Triduum Paschalnego
i zawiera wiele symboli,
ktore nie wystepuja w czasie innych liturgii.
Poznaj znaczenie najciekawszych z nich.
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