Nazwa przedmiotu: religia
Klasa: I
Data 26.05.20r. Zoom godz. 10.10   id  4557112016    hasło 699926
Temat: Kochamy naszych rodziców.
1. W trakcie tej lekcji (cele):Uświadomienie jaką rolę w życiu dziecka pełni matka i ojciec. Wzmacnianie więzi uczuciowej z rodziną 
2. podręcznik s. 130 i 131 (Zoom)
[bookmark: __DdeLink__604_2265013983]3. ZADANIA: wykonaj zadania w podręczniku s. 131 (kto nie ma książki ten narysuje laurkę dla rodziców i podpisze: modlę się za Was moi Kochani Rodzice)
Posłuchaj piosenki:
ZoZi - Dziękuję Mamo! Dziękuję Tato! 
https://www.youtube.com/watch?v=j09kDRPi3tE
dla chętnych, którzy chcą przypomnieć sobie informacje i obejrzeć prezentację o Janie Pawle II oraz „wejść” do Muzeum Dom Rodzinny JPII:
https://view.genial.ly/5eb577a4c6ddfc0d172ad6d0/presentation-jan-pawel-ii-wielki
piosenka dla Jana Pawła II
https://www.youtube.com/watch?v=SX5p81ceR38

[bookmark: __DdeLink__891_528289364]ZADANIE DOMOWE → W tym trudnym dla nas wszystkich czasie zachęcam Was do podjęcia modlitwy przez wstawiennictwo Maryi Królowej Majowej i św. Jana Pawła II w intencji chorych, służby zdrowia oraz o zatrzymanie rozprzestrzeniania się epidemii koronawirusa, za cały Kościół święty, papieża, biskupów, kapłanów i za naszych rodziców i nasze rodziny, a także o deszcz.
 Czego będziesz potrzebować do tej lekcji?
1.	smartfon
2.	laptop/komputer
3.	zeszyt i coś do pisania
4.	dostęp do Internetu i przeglądarki internetowej
5.	ewentualnie wsparcie rodzeństwa lub innego członka rodziny, który zna pomoże Ci w obsłudze sprzętu i Internetu
ZAKRES REALIZACJI PODSTAWY PROGRAMOWEJ: Wychowanie do życia we wspólnocie. Kształtowanie umiejętności nawiązywania kontaktów z rówieśnikami i dorosłymi. Przedstawienie prawdy, że rodzice są nam dani przez Boga. Ukazanie potrzeby modlitwy za rodziców. 












 
