Nazwa przedmiotu: religia   31.03.20r.
Klasa: VIA 
Temat: Z Panem Jezusem idziemy Drogą Krzyżową.
W trakcie tej lekcji (cele):
Utrwalisz stacje Drogi Krzyżowej 
nauczysz się jak możesz czynnie i świadomie modlić się podczas rozważania Męki Pańskiej, szczególnie teraz, kiedy z powodu pandemii koronawirusa nie możemy uczestniczyć 
w Mszach świętych, ani w nabożeństwach wielkopostnych. Módlmy się byśmy mogli, jak najszybciej, uczestniczyć w spotkaniach z Panem Jezusem w kościele i  abyśmy zdrowi  radośni powrócili do szkoły.  
obejrzysz prezentację „Droga Krzyżowa Pana Jezusa” (do pobrania na stronie szkoły w zakładce strefa zadań) podczas której módl się któryś za nas cierpiał rany…oraz
 w intencji: 
„W tym trudnym dla nas wszystkich czasie zachęcam Was do podjęcia modlitwy w intencji chorych, służby zdrowia oraz tych wszystkich, którzy dążą do zatrzymania rozprzestrzeniania się koronawirusa.”
do zeszytu wpiszesz temat i 14 stacji drogi krzyżowej (nr i tytuł stacji 
Czego będziesz potrzebować do tej lekcji?
chęć do nauki
smartfon
laptop/komputer
zeszyt i coś do pisania
dostęp do Internetu i przeglądarki internetowej
ewentualnie wsparcie rodzeństwa lub innego członka rodziny, który zna pomoże Ci w obsłudze sprzętu i Internetu

 ZADANIE 1 (przybliżony czas wykonania 20 min) 
ZADANIE 2 (przybliżony czas wykonania 15min) 
ZADANIE DOMOWE (15 min)  ułóż i wpisz do zeszytu modlitwę do wybranej stacji Drogi Krzyżowej, w której poprosisz o oddalenie od nas pandemii koronawirusa. 
[bookmark: _GoBack]Proszę wykonać zdjęcie (notatki i modlitwy) i wysłać do mnie: gabi.szweda@gmail.com lub na nr 790640433.   
ZAKRES REALIZACJI PODSTAWY PROGRAMOWEJ: 
[bookmark: _Hlk36504394]Zaznajomienie ze sposobami i rodzajami modlitwy oraz z biblijnymi wzorami modlitwy. Rozwijanie umiejętności symbolizowania, czynnego, świadomego i radosnego włączenia się w liturgię Kościoła.

